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Data: 5 de maio de 2008.
Hora: 19 horas.
Local: Plenário Vox Populi.
Vereadores presentes: Carlito Schiefelbein (PSDB), Claudete Hoffmann (PDT), Dário Geis 
(PFL), Ismael Müller (PP), Márcio Halberstadt (PDT), Pedro de Lima (PDT), Valério Trebien 
(PMDB) e Vilson Dias (PP). Ausente o Vereador Sandro Goltz (PMDB).
Apreciação de atas: A Ata n.o 12/2008 foi aprovada por unanimidade de votos.
Leitura de correspondências recebidas:  Foi lida a correspondência protocolada sob o  n.o 

165/08.
Leitura de correspondências expedidas: Nenhuma foi lida.
Apresentação de proposições: Foram apresentadas as Indicações de n.os 65/2008 a 75/2008.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Sandro Goltz estava ausente.
2. O Vereador Valério Trebien disse que o Dia do Trabalho era comemorado porque no ano 

de 1886 foi realizado um protesto de trabalhadores que foi justificado pelas prisões e pelos 
os trabalhos forçados a que os trabalhadores eram submetidos e pela defesa dos direitos dos 
trabalhadores e por melhor remuneração; disse que muitos trabalhadores foram enforcados 
por participarem daquele protosto e que o dia 1.o de maio passou a ser lembrado como o 
Dia Mundial do Trabalho, resultando em conquistas de direitos pelos trabalhadores; disse 
que foi colocada brita na Gruta dos Índios, onde o ônibus escolar fazia o retorno, e que a 
chuva   impediu  a   realização  de  patrolamento   em Linha  Boêmia   e   em Linha  Teutônia, 
serviço que seria realizado logo que fosse possível.

3. O   Vereador   Vilson   Dias   falou   sobre   a   necessidade   de   levar   atendimento   da   Patrulha 
Agrícola ao senhor Odair dos Santos e de instalação de uma parada de ônibus em Linha 
Nova; disse que a segurança em Agudo apresentava sinais de fragilidade, já que o Governo 
do   Estado   não   designava   Delegado   titular   para   a   Delegacia   de   Polícia,   o   Corpo   de 
Bombeiros   estava   por   ser   fechado   e   o   Comando   da   Brigada   Militar   estava   por   ficar 
subordinado   a   Faxinal   do   Soturno;   disse   que   as   lideranças   políticas   não   vinham 
apresentando preocupação com aquela situação de perda e que a administração municipal 
devia   dizer   o   que   estava   fazendo   para   evitá­las,   solicitando   que   a   Câmara   enviasse 
correspondência ao Poder Executivo para tratar do assunto.

4. O Vereador Carlito Schiefelbein abriu mão de sua inscrição.
5. A   Vereadora   Claudete   Hoffmann   disse   que   a   Câmara   Municipal   aprovou,   em   2006, 

convênio  com a  Brigada  Militar  para  a   instalação  dos  bombeiros  em Agudo,  e  que  o 
município  vinha   fazendo  sua  parte  na  questão;  disse  que  era   inadmissível  o  atraso  no 
atendimento  de um incêndio  e  que o Executivo  devia exigir   retorno dos  investimentos 
realizados;   disse   que   faltavam   recursos   humanos   nos   bombeiros   e   que   Executivo   e 
Legislativo deviam mobilizar­se para pressionar pela continuidade efetiva dos serviços do 
Corpo de Bombeiros; parabenizou a Escola Três de Maio pela festa escolar realizada no 
final de semana e falou sobre a necessidade de substituição de lâmpada e de colocação de 
bueiros no acesso a uma propriedade de Linha das Flores.
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6. O Vereador Dário Geis falou sobre a necessidade de colocação de tubos em trechos da 
Avenida  Eucliedes  Kliemann,  da  Avenida   José  Bonifácio  e  das  Ruas  Benno  Halmuth 
Pöetter e Dr. Nilo Cechela, todos no Bairro Progresso; disse que uma família levava anos 
para construir sua casa e, num incêndio, tudo era destruído, e que, em ano eleitoral, muitos 
Corpos de Bombeiros foram implantados na região, mas que passaram a ser um problema; 
disse que os servidores do município faziam um brilhante trabalho de apoio ao Corpo de 
Bombeiros e que era  inadmissível  precisar­se de ajuda de outro município para  ter  um 
motorista quando mais se necessitava dos bombeiros; disse que, em anos anteriores, não se 
tinha o Corpo de Bombeiros, apenas um caminhão que sempre atendeu bem a população 
em casos de necessidade, apelando aos governantes para que não medissem esforços para 
solucionar aquela situação.

7. O Vereador   Ismael  Müller  disse  que  indicações  de  sua autoria,  apresentadas  na sessão 
anterior, foram atendidas e falou sobre a necessidade de realização de patrolamento nas 
estradas Transparaíso e do Canto Católico; disse que os catadores de lixo que faziam seu 
trabalho munidos de carocinhas vinham prestando um belo serviço de coleta seletiva de 
lixo à comunidade e desejou a eles êxito em seu trabalho.

8. O Vereador Márcio Halberstadt falou sobre a necessidade de construção de um abrigo no 
ponto de parada de ônibus existente defronte à propriedade Pass, em Complexo da Serra, e 
de recuperação daquela que existia  defronte à Escola Benjamin Constant,  na Volta  das 
Couves; falou sobre a necessidade de recuperação da estrada do Cerro dos Ferri, já que 
estava por ser realizada promoção da comunidade daquela região; disse que o município 
estava   jogando   dinheiro   fora   no   Corpo   de   Bombeiros,   já   que,   toda   vez   que   dele   se 
precisava, seu trabalho não era realizado; disse que a instalação do Corpo de Bombeiros em 
Agudo   foi   um   ato   político   do   ex­Secretário   de   Segurança   para   conseguir   votos   dos 
agudenses e que a atuação dos bombeiros piorou em relação ao serviço que existia antes da 
instalação do Corpo de Bombeiros.

Tribuna Livre: Não havia orador inscrito.
Pequeno Expediente:
1. O Vereador Valério Trebien abriu mão de sua inscrição.
2. O Vereador Sandro Goltz estava ausente. 
Ordem do Dia:
1. Projeto de Resolução n.o 3/2008, que “DISPÕE SOBRE O PAGAMENTO DE DESPESAS 

DE LOCOMOÇÃO E DIÁRIAS AOS VEREADORES E SERVIDORES DA CÂMARA 
MUNICIPAL”. O Vereador Carlito Schiefelbein disse que a Emenda n.o  1 à proposição 
tentava  eliminar  a  burocracia  para  o  pagamento  de diárias  a  Vereadores  e  diminuir  as 
exigências para comprovação das viagens. O Vereador Vilson Dias disse que a Emenda n.o 

1 foi apresentada pelo Vereador Carlito Schiefelbein mas que, antes de sua apresentação, 
sua formatação foi discutida pelos demais Vereadores. Votação: aprovado por unanimidade 
de votos.

Pauta:  Discussão   Preliminar   sobre   o   Projeto   de   Lei   n.o  11/2008­E:  nenhum   Vereador 
manifestou­se.
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Explicações Pessoais:
1. O Vereador  Carlito  Schiefelbein  disse que surpreendeu­se com a   informação  de que o 

senhor Verner Villy Rohde ainda não tinha sido atendido com o início da construção de sua 
rede de energia elétrica e que intercederia junto à empresa AES Sul para que tal obra fosse 
realizada;  disse  que  o  Governo  do  Estado  estava  acabando  com a  questão  política  na 
prestação de serviços à população e que a instalação do Corpo de Bombeiros em Agudo era 
um exemplo disso, já que tal obra foi entregue mas os bombeiros precisava socorrer­se de 
outra cidade para prestar serviço a Agudo; disse que o município devia conscientizar a 
população quanto aos pedidos de atendimento dos bombeiros que realmente podiam ter 
resultado   e   que   devia­se   voltar   ao   tempo   em  que  o  município   prestava   o   serviço  de 
bombeiros com a ajuda da comunidade, já que o Estado não tinha condições de manter o 
Corpo de Bombeiros em cada município da região.

2. O Vereador Dário Geis disse que o abastecimento de energia elétrica era insuficiente na 
região de Linha Branca e que a empresa AES Sul sequer realizou levantamento sobre essa 
situação vivida por famílias daquela região; parabenizou a Escola Três de Maio pela festa 
realizada no sábado anterior e disse que participou do evento “Boi no Rolete”, promovido 
pela Escola D. Pedro II.

3. A Vereadora  Claudete  Hoffmann disse  que cada  vez  mais  pessoas  vinham fazendo da 
coleta do lixo reciclável uma anternativa de renda e que dois senhores estavam realizando 
aquele  seviço  com carrocinhas,  parabenizando os  empresários  que  patrocinaram aquela 
ferramente àqueles catadores; disse que, a pedido da Comunidade Evangélica de Confissão 
Luterana de Agudo, pediu ao senhor Prefeito a exclusão, do Plano Diretor, do trecho da 
Avenida Tirandentes que passava pela propriedade daquela comunidade, já que pretendia­
se preservar o parque, o cemitério e o pavilhão do modo como estavam, iniciativa com a 
qual os proprietários lindeiros concordavam; parabenizou as mães pela passagem do Dia 
das Mães no domingo seguinte. 

4. O Vereador  Márcio  Halberstadt  parabenizou   todos  os   trabalhadores  pela  passagem,  na 
quinta­feira   anterior,   do   Dia   do   Trabalho   e   disse   que,   naquela   ano,   percebia­se   uma 
situação  melhor  para  os   trabalhadores  da  agricultura  devido  aos  preços   favoráveis  dos 
produtos   agrícolas,  o  que   fazia  os   agricultores   ficarem mais   contentes   e   cumprir   seus 
compromissos;  disse  que  as  últimas  chuvas   fizeram a  população  pedir  a   realização  de 
melhorias em estradas e que esperava que a Secretaria de Obras pudesse fazer tais serviços 
o mais breve possível e em todo o município.

Em comunicação urgente da liderança do PP, por indicação do Vereador Ismael Müller, o 
Vereador Vilson Dias disse que defendeu a realização da obra do programa Luz para Todos 
na propriedade do senhor Verner Rohde e que, apesar disso, tal obra ainda não havia sido 
realizada;   disse   que  o   atendimento  da   empresa  AES Sul   era   pífio,   já   que  muitos   locais 
passaram o final de semana sem energia elétrica e seus telefones sequer eram atendidos; disse 
que, quando da entrega do Corpo de Bombeiros pelo então Secretário da Segurança, José 
Otávio Germano, afirmou que tal entrega tinha motivos eleitoreiros; disse que, mesmo assim, 
foi deixada uma estrtutura em Agudo, além de um Delegado de Polícia e um Comandante da 
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Brigada Militar e que o desmonte do setor estava ocorrendo no atual governo que tinha um 
Secretário sem filiação partidária; disse que Agudo podia estar sendo excluído de decisões 
relativas à região e que o senhor Prefeito devia levantar a voz para evitar mais perdas para 
Agudo.
O senhor  Presidente  disse  que   ficou  surpreso  com a  substituição  do  Tenente  Cerezer  do 
comando da Brigada Militar, o que ocorreria devido às suas férias e à sua aposentadoria, e que 
o  substituto  atuaria  apenas  meio  dia   em Agudo,  enquanto  no  outro  meio  dia  atuaria  em 
Faxinal do Soturno, situação que recomendava uma reivindicação de que a Brigada Militar de 
Agudo tivesse um Comandante atuando só em Agudo; disse que um abaixo­assinado pela 
desiganação de um Delegado de Polícia  titular  para Agudo seria encaminhado aos órgãos 
competentes.
Convocação: O senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a Sessão Ordinária 
do dia 12 de maio de 2008.

Agudo, 5 de maio de 2008.

Ver. Vilson Dias
Secretário

Ver. Pedro de Lima
Presidente


